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Česká lékárnická komora vyzývá k promyšlenému 
komplexnímu řešení lékové politiky v České republice 
 
Česká lékárnická komora varuje před parciální změnou regulačního 
poplatku za položku na receptu na poplatek za recept. Navržená úprava 
totiž neřeší základní, dlouhodobě podceňované nedostatky systému tvorby 
cen a úhrad. Ten je nepřehledný nejen pro pacienty, ale také pro 
odborníky. Tato nepřehlednost způsobuje dlouhodobě všem zúčastněným 
značné komplikace. Bez komplexního řešení dojde k jejich prohloubení. 
 

Praha, 14. ledna 2011 – Česká lékárnická komora (ČLnK) upřednostňuje 
celkovou, výraznější změnu pravidel cenové regulace léčiv a stanovení spoluúčasti 
za léčiva hrazená ze zdravotního pojištění. Je připravena se podílet na komplexní 
změně, která by odstranila hlavní nedostatky současného stavu. Zejména 
se jedná o chaos v doplatcích, který neumožňuje pacientům, ale ani 
předepisujícím lékařům, aby se v nich orientovali. Je také zcela nezbytné změnit 
dosud nevymahatelná pravidla výběru regulačních poplatků, která deformují 
podmínky pro poskytování lékárenské péče. Za principiálně nepřijatelné považuje 
ČLnK také přenášení nákladů sociální politiky státu za pacienty osvobozené 
od placení regulačních poplatků na poskytovatele lékárenské péče. 

“Samotná změna regulačního poplatku za položku na receptu na regulační 
poplatek za recept zmíněné problémy neřeší,” říká Stanislav Havlíček a dodává, 
“současně s ní musí nezbytně dojít i ke zrušení odpočtů z ceny léčivého přípravku 
hrazeného ze zdravotního pojištění. Pokud by k tomu nedošlo, pak by lékárny 
musely vydávat značnou část léků i při započtení nového poplatku pod nákupní 
cenou. To je z obecného principu zcela nepřijatelné.”   

Zavedení regulačního poplatku za celý recept přinese nové situace a problémy. 
Pro pacienty bude například výhodnější mít na receptu předepsáno maximální 
možné množství položek a léčiv, bude pro ně ale nevýhodné kombinovat 
na jednom receptu hrazené a nehrazené léčivé přípravky.  

Komplexní legislativní řešení problémů vyplývajících z plánovaných změn je 
nezbytné připravit před zavedením regulačního poplatku za recept do každodenní 
praxe. ČLnK je připravena se všemi zúčastněnými subjekty na něm spolupracovat. 

 


